

(Вечернее сообщение 12 августа)

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

11-й год издания

Четверг, 14 августа 1941 г., № 77 (904)

Цена 10 коп.

## ПЛАНЫ ЗАГОТОВКИ СЕНА И СИЛОСА—ПЕРЕВЫПОЛНИТЬ!

— Такие нынче травы, что кормов можно заготовить на два года.

Так говорят многие колхозники. В условиях военного времени создание больших запасов кормов, перевыполнение планов еще больше укрепит мощь страны, поднимет продуктивность социалистического животноводства.

Постановление СНК СССР „О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах“ дало боевую программу действий по созданию прочной кормовой базы.

Многие колхозы нашего района не только выполнили, но и значительно перевыполнили планы заготовки сена и закладки силоса. В сельхозартели имени Молотова, Шигаевского сельсовета, сметано сена больше планового задания на 722 центнера; заложено силоса 216 тонн вместо 210 по плану. Перевыполнили планы сеноуборки колхозы „Красный колос“, Бобровского сельсовета, имени Сталина Равенского сельсовета, и другие. Заложили сверх плана силос сельхозартели: „17 лет РККА“, „Новая Заря“, Битковского сельсовета, „Коммунар“, Артамоновского сельсовета, и ряд других.

Однако некоторые колхозы еще не выполнили планов заготовки сена и силосования. На 10 августа план закладки силоса в районе выполнен только на 70 процентов. В колхозе „Советская Сибирь“, Бедринского сельсовета (предсе-

датель артели т. Бугрин), до сих пор не заложено ни одной тонны силоса. Равнодушное отношение к выполнению государственного плана силосования проявляет председатель артели „Завет Ильича“, Верхне-Сузунского сельсовета, т. Старцев. План закладки здесь выполнен лишь на 14 процентов.

Постановление СНК СССР по силосованию кормов не выполняют директор Заковряшинской МТС т. Волков и ст. агроном т. Баулин. Имеющаяся тракторная силосорезка „Универсал“ бездействует.

Задача каждого правления колхоза выкосить все травы и перевыполнить план заготовки сена, а также силоса. Без ущерба для хлебоуборочных работ нужно продолжать сеноуборку и закладку силоса, использовать все массивы трав быстро пока они в хорошем состоянии. Там, где закончили уборку озимых, а яровые еще не поспели, надо переключать людей на сеноуборку и силосование.

Сочные корма дадут рост продуктивности животноводства, а изобилие продуктов питания поможет нам быстрее прикончить фашистскую гадину.

Больше сена и силоса!

Товарищи колхозники! Соревнуйтесь за выполнение двух-трех норм на заготовке кормов! Будем самоотверженным трудом наносить удар за ударом по озверелому врагу!

## В НАРКОМИНДЕЛЕ

10 августа с. г. советский посол в Турции т. Виноградов С. А. посетил министра иностранных дел Турции г. Сараджоглу и по поручению советского правительства сделал ему сообщение следующего содержания:

„Советское правительство подтверждает свою верность конвенции в Монте и заверяет турецкое правительство, что оно не имеет никаких агрессивных намерений и притязаний в отношении проливов. Советское правительство так же, как и британское правительство, готово скрупулезно уважать территориальную неприкосновенность Ту-

редакой республики. Вполне понимая желание турецкого правительства не быть вовлеченным в войну, советское правительство, как и британское правительство, тем не менее были бы готовы оказать Турции всякую помощь и содействие в случае, если бы она подверглась нападению со стороны какой-либо европейской державы“.

По имеющимся в НКВД сведениям, аналогичное заявление также 10 августа по поручению правительства Великобритании сделал турецкому правительству и посол Великобритании в Турции.

В течение 12 августа на фронте ничего существенного не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника.

За 11 августа уничтожен 41 немецкий самолет. Наши потери — 34 самолета. По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 11 на 12 августа сбито 2 немецких самолета.

Корабли и авиация Краснознаменного Балтийского флота 11 августа уничтожили 4 торпедных катера и 2 транспорта противника.

В течение нескольких дней около большой железнодорожной станции М. шли бои. Накауне боев железнодорожный узел находился в руках противника. По данным нашей разведки, немцы сосредоточили на станции дивизию «СС» и 2 полка фашистской дивизии «Викинг» с танками, артиллерией и минометами. Командование советских войск, действующих на данном участке фронта, получило боевое задание: выбить германские части со станции М. и занять новый рубеж юго-западнее железнодорожного узла. Выполнение этой задачи было возложено на соединение, которым командует тов. Д. В. Аверин.

Наступление на немецкие войска, закрепившиеся на станции, началось на рассвете. Артиллерийские батареи нашего соединения открыли ураганный огонь. За огненным валом на рубеж атаки подошли бойцы правофланговой части майора Фофанова. Стремительным броском они прорвали передний край немецкой обороны и заняли подступы к станции. Вторым броском часть тов. Фофанова заняла станцию. Одновременно блестяще провел операцию майор Солдатенко — командир левофланговой части соединения. Он так же вышел со своими бойцами на станцию. Железнодорожный узел был занят доблестными советскими пехотинцами. Отборные фашистские части отступили, потеряв до двух батальонов пехоты, 4 танка, 6 крупнокалиберных пулеметов и много другого вооружения. На поле боя немцы оставили до 1500 солдат убитыми и ранеными.

Через 2 дня немцы подтянули к станции М. и ввели в бой свежую 68 пехотную дивизию. Фашисты пытались обойти правый фланг советских войск, зайти в тыл и отрезать части, занявшие железнодорожный узел. Маневр немцев был своевременно разгадан. Отбив несколько атак немецких войск, части соединения тов. Аверина, перешли в энергичную контратаку и добились крупного успеха. Отважные пехотинцы наголову разбили 188 немецкий пехотный полк.

Бои по уничтожению немецких войск продолжались еще 3 дня, в результате которых 68 пехотная дивизия была полностью разгромлена. За время боя противник пытался провести так называемую «психическую атаку». Пьяные солдаты двух батальонов 188 пехотного полка, отрядов дивизии «СС» и полков «Викинга» поднимались во весь рост, пошли на наши позиции. Но психическая атака позорно провалилась. Бойцы батальонов капитанов Гридьева и Амарова подпустили «психов», как их метко окрестили красноармейцы, на близкое расстояние и откры-

ли сосредоточенный огонь из пулеметов и винтовок. Фашисты дрогнули и побежали назад. «Психическая атака» дорого обошлась немцам. На поле боя остались сотни убитых и раненых фашистских солдат и офицеров.

Всего в бою у станции М. немцы потеряли 7500 солдат и офицеров убитыми и ранеными, 15 танков, 27 орудий разного калибра, три зенитных батареи, 24 миномета, 70 пулеметов, 600 автоматов и много другого вооружения.

Командованию Энской части стало известно, что в прибрежном селе Б. остановилась большая группа немецко-румынских солдат. Ночью наши катеры доставили к селу морскую десант. Бесшумно подойдя к врагу, краснофлотцы ринулись в штыковую атаку и разгромили вражеский гарнизон. Захвачено 200 пленных солдат и офицеров, 3 немецких скорострельных пушки, 25 минометов, сотни винтовок и гранат и 4 пушки.

Исключительную отвагу и находчивость проявил в бою красноармеец Середа. Немецкий танк огнем своего пулемета мешал продвижению нашего взвода. Тогда отважный красноармеец подкрался к вражескому танку, быстро вскочил на него и сильным ударом топора согнул ствол пулемета. Взвод ринулся в атаку. Немецкий танк был захвачен. В другом бою красноармеец Середа, участвуя в разведке, подбил вражеский танк связкой гранат, расстрелял из пулемета 20 мотоциклистов и взял в плен трех немецких солдат.

На днях партизанский отряд сформированный из рабочих города М., совершил успешный налет на захваченное немецко-фашистскими войсками местечко Б. Партизаны, пользуясь густым туманом, переплыли на плотах реку и забросали гранатами здание штаба немецкой кавалерийской части. Пулеметчики-партизаны заняли возвышенности на окраинах местечка и открыли ураганный огонь по площади, на которой были расположены конюшни. Противник, боясь окружения, быстро оставил местечко, потеряв убитыми и ранеными около 70 солдат. Штаб немецкой части и радиостанция полностью разгромлены.

Партизаны - железнодорожники успешно продолжают выводить из строя немецкий подвижной состав, который фашисты доставили на захваченные ими прифронтовые железные дороги. На днях на раз'езд Н. напал партизанский отряд под командова-

нием тов. Г. Партизаны взорвали два маневрировавших на раз'езде немецких паровоза.

Больших успехов в боях против немцев добился конный партизанский отряд, который возглавляет член сельсовета, бывший кавалерист Первой конной армии т. Семенчук. Оборудовав несколько тачанок с пулеметами, партизаны внезапно нападают на фашистов. На днях конники разгромили два взвода немецких кавалеристов. Захвачены 2 пулемета, 8 автоматов и 82 лошади, убито 30 немецких солдат и два офицера.

С каждым днем растет рационализаторское и изобретательское движение, охватывая десятки и сотни тысяч советских патриотов. На Горьковском автозаводе им. Молотова за последние дни в фонд обороны страны поступили сотни рационализаторских предложений. Только 15 из них дают 100 тысяч рублей экономии в год.

Работники копрового цеха металлургического завода им. Дзержинского тт. Квятковский, Диренко, Полонский и инженер т. Солохин сконструировали и установили магнитный сепаратор, который дает возможность получать из отходов до 20 тыс. тонн металлургического лома в год. Мастер Орджоникидзевского металлургического завода т. Балабенко применил новый способ смены фурм на доменных печах и сократил эту операцию с 5—6 минут до 2 с половиной. Тт. Косовой и Шалыгин с завода «Ивторфмаш» внесли ряд изменений в конструкцию машины, выпускаемой заводом. Это сэкономит до конца года 1 миллион 179 тыс. рублей.

Мастер Куйбышевского машиностроительного завода т. Черканов разработал фрез оригинальной конструкции, который значительно экономит металл. По его предложению остро дефицитная сталь, идущая на изготовление сетки, заменена другой, более дешевой маркой стали. Молодые технологи литейного цеха Ярославского завода «Пролетарская победа» тт. Колесникова и Кузьменко предложили изменить модель бронзовых отливок. Внедрение этого предложения сократило расход бронзы на 15 процентов. Строгальница Уралмашзавода т. Фесенко стала работать комбинированным резцом и тем самым увеличила производительность своего труда в несколько раз.

Комбайнер Мечетинской МТС, Ростовской области, А. Степанов изготовил приспособление к комбайну, полностью устраняющее утечку зерна в солому. Сейчас этим приспособлением оборудуются все комбайны Мечетинской МТС.

## Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 10 на 11 августа

В ночь с 10 на 11 августа несколько групп немецких самолетов пытались совершить массовый налет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны огнем зенитных батарей и заградительными отрядами ночных истребителей. Прорвавшиеся к городу одиночные самолеты про-

тивника сбросили зажигательные и фугасные бомбы. Возникло несколько пожаров жилых зданий. Есть убитые и раненые. Военные объекты не пострадали.

По неполным данным, сбито 5 немецких самолетов. Наша авиация потерь не имела.

## Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 11 на 12 августа имел место новый налет советских самолетов на военные объекты в районе Берлина.

Сброшены зажигательные и фугасные бомбы большой силы.

В Берлине наблюдались пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы. Экипаж самолета, не возвратившегося из предыдущего полета, разыскан и возвратился на свою базу.

## Громи врага трудом колхозным, крепи страны стальную мощь, ведите красные обозы на элеватор день и ночь!

### Выполнен план поставок ржи

Сельхозартель «Животновод», Верхне-Сузунского сельсовета, 10 августа закончила сдачу ржи государству. И сразу же начала сдавать зерно в счет натуроплаты за работы МТС. Сдано 65 центнеров. На хлебосдаче Е. Карпова, А. Агарина и В. Воробьев

выполняют нормы от 150 до 200 процентов.

Наряду с быстрой уборкой хлебов колхозники сеют озимые.

Посеяно 170 га ржи. 15 августа сев будет закончен.

А. Тютюнник.

### ЗЕРНО ГОСУДАРСТВУ

На Каргаполовский пункт Заготзерно продолжает поступать от колхозов рожь нового урожая в счет государственных поставок и натуроплаты за работы МТС.

От сельхозартеля «Большевик» ежедневно ходит обоз из 4 бричек. 12 и 13 августа сдано 52 центнера. Старший обоза т. Ситников говорит, что 14 августа колхоз закончит поставки и начнет сдавать в счет натуроплаты. Колхоз «Правда» полностью

выполнил поставки ржи и сдал 27 центнеров в счет натуроплаты. Приступил к зернопоставкам колхоз «Красный пахарь». За 2 дня сдано 18 центнеров в счет государственных поставок и 30 центнеров — натуроплаты.

Сельхозартель им. Молотова, Бобровского сельсовета, 13 августа привезла первые 9 центнеров ржи.

Я. Чеботарев.

### Первые дни работы агрегата Анны Савельевой

Море спелой ржи на полях колхоза «Красный восток», Шипуновского сельсовета. Ее хоть в один день уберут — вся готова. Здесь работает агрегат комбайнерки Зако в р я ш и н с к о й МТС депутата районного совета Анны Дмитриевны Савельевой.

«Коммунар» был пущен 8 августа подвечер. До потемок сжаты первые 4,5 гектара. 9 и 10 августа шел дождь. Можно было работать только по полдню. Убрано по 8 гектаров.

Качество уборки отличное. В кучах соломы и на земле не найдешь ни колоска, ни зернышка.

— Хороша рожь, — говорит т. Савельева, — по 20 центнеров с гектара. Комбайном приходится брать только на полгектара, иначе забивает шнеки. Машина работает хорошо, как часы. Да и сами мы чувствуем себя, как на фронте. Не допускаем простоя ни минуты, строго следим за машинами.

Гудят моторы. Неплохо ведет комбайн тракторист т. Курусь, хотя работает пер-

вый год. Сплошной лентой идут по шнеку колосья в барабан. Золотым потоком сыпется в бункер крупное зерно. Не хуже взрослых обслуживают комбайн подростки. На площадке Володя Шепенков, Ваня Носовед и Витя Сильникий. Быстро наполняют мешки, по перемене по одному вскакивают в бункер пробивать зерно в рукав. Ваня Шепенков стоит у соломокопнителя. Все относится хорошо к своим обязанностям.

Разгрузка организована на ходу. Отвозят зерно на ток 4 подводы. Только за один круг скашивается больше полутора гектаров.

Анна Дмитриевна в своем агрегате одновременно является агитатором. После работы она читает колхозникам сообщения Советского информбюро.

Героические подвиги бойцов Красной Армии близки сердцу каждого человека, и тем больше их стремление работать лучше, чтобы ударным трудом на полях помогать фронту.

И. Акимов.

### Самоотверженный труд

Бригада молодых рабочих, недавно окончивших школу ФЗО, В. Овсянко (бригадир), В. Гусельников и М. Плюснин с большим производственным подъемом трудятся на раскряжковке древесины в Шипуновском лесопункте. Бригада дневное задание выполняет на 140—180 процентов.

Хорошо работает женская бригада т. Воронковой, М. Баталова, П. Рогова, Л. Заковряшина и А. Щеголева дают выработку на 120 процентов, в отдельные дни женщины раскряжкуют леса по полторы нормы.

На 120—140 процентов к заданию вырабатывают тт. Федоров, Коробейников, Духанов.

Электропильщики моторист Смокотин, пом. моториста Поздняков и подружник Андреев нормы выполняют на 170—200 процентов. Так же беззаветно трудится бригада, где мотористом т. Соловьев. Выработка — от полутора норм и больше.

П. Пирожков.

По-ударному оказывают помощь колхозу имени Степана Разина, Шипуновского сельсовета, рабочие Сузунской сплавной конторы. Тт. Мятшин, Семьянов, Портнягин, Суханов и Ковкова на косьбе вручную и на уборке сена норму выполняют на 120 процентов и больше.

К. Баталов.



По представлению сельисполкомов, правлений колхозов, дирекций МТС и первичных парторганизаций заносится на доску почета лучшие колхозы, тракторные и полеводческие бригады, звенья, стахановцы социалистических полей, показывающие высокую производительность труда, и тем помогающие Красной Армии уничтожить фашизм.

30. И. Т. Фролкин — колхозник сельхозартеля им. 18 партс'езда, Плосковского сельсовета, на скирдовании сена дневные задания выполняет от 135 до 200 процентов.

31. С. Я. Милованов — стогомет того же колхоза, при норме 60 — ежедневно сметывает по 80—110 центнеров сена.

32. В. Д. Захаров — член той же артели, скашивает травы на сенокосилке по 4—5 га, вместо 3 гектаров по норме.

33. В. Н. Шиньтёв — колхозник сельхозартеля имени Литвинова, Шипуновского сельсовета, на косьбе травы вручную давал выработку до 0,95 га в день вместо 0,60 по норме. На накладке на волокушу норму выполняет до 160 процентов.

34. Е. М. Денисова — звеньевая той же артели. Она хорошо организовала уход за посевами на своем участке, все 200 гектаров очищены от сорняков. На сенокосе систематически перевыполняет норму. Сейчас хорошо работает в комбайновом агрегате.



### Вязальщицы перевыполняют норму

Колхозницы сельхозартеля «Красный Октябрь», Шипуновского сельсовета, работающие на вязке снопов за самосброской, перевыполняют норму.

Анисья Казанцева, Мария Рыбина, Антонина и Александра Слободчиков навязывают по 425 снопов при норме 400 снопов.

Ф. Тумашов.

### Во-время убрать и сдать государству махорочное сырье

На плантациях колхозов нашего района выращен богатый урожай махорки. Задача правлений колхозов и особенно табаководческих бригад и звеньев — не упустить под заморозки ни одного корня табака. А это значит — убрать его во-время, развесить в сараях и как только он высохнет, досрочно сдать сырье государству.

Эта культура имеет большое значение для страны тем более теперь — в военное время, когда мы напрягаем все усилия, направляем все средства на помощь фронту, на разгром врага.

Многие колхозы к уборке табака уже приступили. В сельхозартелях «Завет Ильича» и «Животновод», Верхне-Сузунского сельсовета, больше половины махорки распластано на корню. В колхозе «Красный восток», Шипуновского сельсовета, срублено 1,20 га табаку. Звено Анны Шепенковой убрало 0,80 гектара и звено Татьяны Кузнецовой — 0,40. Здесь на плантации организовано работают ученики. Маруся Кривопадова, Валя Ключкова, Паша Козяева, Маруся Сапрыгина и Маруся Комарова выполняют нормы взрослых.

В прошлые годы хорошо была организована уборка махорки в

колхозе имени Димитрова, Бедринского сельсовета, участником ВСХВ бригадиром Г. С. Дудиным. Каждому члену звена здесь отводится отдельный участок по 60—65 сотых га. Уборка таким образом идет быстро, высококачественно.

Этот метод работы нужно применить на уборке табака во всех колхозах, чтобы каждый мог вдвое и больше перевыполнять нормы. Развернуть между всеми работающими социалистическое соревнование.

Где еще не готовы табачные сараи — правления колхозов должны быстро, не в ущерб другим уборочным работам, обеспечить полную готовность сараев, выделить лошадей для подвозки табачной массы. Необходимо вести строгое наблюдение за сохранением качества сырья и обеспечить его охрану.

Задача каждого правления колхоза так организовать уборку махорки, чтобы закончить ее повсеместно к 1 сентября и досрочно сдать хорошее сырье государству.

А. Тютюнник.

### Поправка

В номере 76 нашей газеты в корреспонденции «В сжатые сроки уберем урожай» подзаголовок следует читать «Принимаем вызов Луишской МТС...»

### Народный фонд обороны

Коллектив Бобровской средней школы на собрании единогласно решил: в фонд обороны родины ежемесячно отчислять двухдневный заработок.

Кроме этого, учителя внесли облигации. С. П. Падей — на 2105 рублей и трехдневный заработок, его жена И. И. Падей внесла облигаций на 2000 рублей, Д. Г. Руденко — на 300, тт. Кошкина и Адонина на 200 рублей каждая. Г. В. Макаров отдал облигаций на 300 рублей и центнер молока.

Всего коллектив внес займа на 6315 рублей.

А. Комарова.

\* \* \*

Туркину Ф. П. и Суханову А. Н. по шестьдесят с лишним лет. Они пришли в контору участка «Локоток» и сдали в фонд обороны страны на 145 рублей облигаций. Они сказали:

— Теперь уже на фронте нам не бывать — стары, а помогать будем, чем можем.

Т. Рыжков.

\* \* \*

Рабочие и служащие Шипуновского лесопункта решили отчислять из своей зарплаты ежемесячно, вплоть до разгрома германского фашизма, 4500 рублей. Кроме этого, внесено в фонд обороны на 15 тысяч рублей облигаций и 130 руб. наличными.

П. П.

\* \* \*

Рабочие и служащие Малышевской МТС отдают в народный фонд обороны страны двухдневный заработок ежемесячно, до конца войны с немецким фашизмом.

Некоторые члены коллектива внесли в фонд обороны облигаций на 3850 рублей. Среди них старший механик т. Андреев — на 1000 рублей, старший агроном т. Синельников — на 750 рублей и др. Н. Калинин.

### 11 тысяч рублей экономии

Счетные работники Малышевского лесопункта, желая больше принести пользы нашей родине в дни Отечественной войны, взяли на себя ряд конкретных обязательств.

С 1 августа до конца года они будут вести всю работу при отсутствии 4 штатных единиц, что дает экономии 11250 рублей, и представлять отчетность на один день раньше срока.

Все товарищи примут активное участие в уборке урожая в колхозе.

И. Мукомолов.

### СОБРАЛИ ТОННУ МЕТАЛЛОМА

Комсомольцы и часть несоюзной молодежи сельхозартеля «Свободный труд», Харьковского сельсовета, включились в сбор металлического лома. Собрана одна тонна, которая на днях будет отправлена на приемный пункт.

Ответственный редактор А. ЯКОВЛЕВ.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

ПОТЕРЯЛСЯ конь масти бурой, на лбу звездочка, рост 140 см, грива стриженная. Знающих местонахождение, просящих срочно сообщить за вознаграждение в Сузунский заготпункт Горпищеторга.